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Sensuren fell i veke 25.
Oppgave 1 skal svarast pa utan grunngjeving. Alle andre svar skal grunngjevast, og det ma

vera med sa mykje mellomrekning at framgangsmaten gar klart fram av svaret. Svar som er
tekne rett fra kalkulator blir ikkje godtekne som fullgode svar.

Oppgave 1

Kva for ei av dei 6 likningane nedanfor har grafen som vist i figur A?

Kva for ei av dei 6 likningane nedanfor har grafen som vist i figur B?

(7) Pyt -2t=1 (i) a?—y?—22=1
(i)  2?—yi42t=1 (v) —2?+y?—22=1
(iti) —a2?4+y2+22=1  (vi) —2?—y?+22=1
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Oppgave 2 Bruk Lagranges metode til a finne stgrste moglege verdi av funksjonen
f(z,y,2) = zyz nar (z,y, z) skal ligge pa ellipsoiden

1'2 y2 22
StEtE=1

Her er a, b og ¢ gjevne positive konstantar.

Oppgave 3 Eit fly reiser gjennom gvre luftlag der temperaturen i (z,y, z) er T'(z, vy, 2).
Finn temperaturendringa per minutt rundt flyet ved eit tidspunkt der

or _, or_ . Or _

Tog Loy Ty alt i °C/k
o By 5, malt i °C/km,

nar farten til flyet er 1000 km/h og det flyr i retninga (7,5, 1).

Oppgave 4 Finn ein normalvektor til flata
S: x2?—yz+cosay=1
i punktet (0,0,1). Vis at tangenten til kurva
z=Int, y=tlnt, z=t for 0 <t < o0
i punktet (0,0,1) ligg i tangentplanet til S i punktet (0,0, 1).

Oppgave 5 Ei planlagd kyrkje har form som ein sirkuleer
sylinder 22 + y? = 182 som star pa xy-planet med tak
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a) Rekn ut volumet V' til kyrkjerommet.
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b) Valet av takbelegg kjem an pa kor bratt taket er. Kan
det brukast eit belegg som taler ei helling pa maksimalt
60 ° med horisontalplanet?
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Oppgave 6 Ein lekam T er sett saman av to kompakte delar A og
B. Del A er ei rett sirkuleer kjegle med hggda 4, grunnflateradien 2 og
massetettleiken 1/3. Del B er ei halvkule med radien 2 og massetettleiken
4/3. Delane er festa saman som vist pa figuren. La P sta for toppunktet i
spissen av A. Finn avstanden mellom P og tyngdepunktet til 7T'.




SIF5005 Matematikk 2 2001-05-14 Side 3 av 3

Oppgave 7 Vi har vektorfeltet
2
F=(2 2)i - arctanyj+ (14— k.
(2x + cosyz)i — arctany j + +1+y2
a) Rekn ut divF.
b) Bestem fluksen

/S/F-ndS

opp gjennom den delen S av flata z = ¢=**=%* — 1 der z > 0.

Oppgave 8 Vi har vektorfeltet
G=zi+alyj+(1—2? -3k

Vidare er S den delen av skrueflata gjeven i sylinderkoordinatar ved z = 6 der 0 < r <1 og
0 < 0 <27, og vist pa figuren nedanfor. Bruk Stokes’ teorem til a rekne ut

//curlG~ndS
s

der normalvektoren n pa S peikar oppover.

SIF5005 Matematikk 2 2001-05-14 Vedlegg (1 side)

FORMELLISTE

Andrederiverttesten:

A=AC—-B? der A= fu, B=fu, C=fy

Koordinatsystem:
Sylinderkoordinatar x =1 cosf, y=rsinf, z=z,
r?=a22+y% dV =rdzdrdd
Kulekoordinatar r=psing cos, y=psinpsind, z=pcosy,
pPP=xt+y?+22 dV = p’sinpdpdpdd

Flateintegral:

or oOr
dS = |IN(u,v)|dudv = ‘a—u X 87)‘ du dv

Massesenter for ein lekam i rommet:
_ 1 1 1
T=— zdm, y=— ydm, zZ=— zdm, dm =96dV
m m m
T T T

Vektoranalyse:

Greens teorem: ?{sz +Qdy = // (2_(5 - ?9_5)) dA
o R '

Divergensteoremet: //F -ndS = ///V -FdV = /// divF dV
5 T T

Stokes’ teorem: ?{F -Tds = //(V xF)-ndS = //(curl F) ndS
c s s

688>

der V = <%’37,’£



